

От безденежья на «большую дорогу»

C.3



Мэра поддержали аплодисментами

 Γ



Стрельба в Ордынском районе

7

№20 (1111), 24 MAЯ 2018



ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

Газета Новосибирской областной организации КПРФ

Издается с 1993 года

CAŬT: WWW.KPRFNSK.RU



НА ФОТО: В ДЕНЬ ПИОНЕРИИ, 19 МАЯ, КЛЯТВУ ПРИНЕСЛИ УЧЕНИКИ СРАЗУ ИЗ 12 ШКОЛ

Будь готов!

Более 500 новосибирских школьников стали пионерами

19 мая в Новосибирске прошли сразу два мероприятия, посвященных Дню пионерии. Утром пионеров торжественно проводили в один из лучших новосибирских лагерей — мэр города **Анатолий ЛОКОТЬ** вручил ребятам путевки в пионерлагерь «Тимуровец». А днем в мэрии состоялся торжественный прием в пионеры новосибирских школьников — красные галстуки повязали 500 ученикам из 12 школ города. ▶ Окончание нас

■ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Большинство российских бизнесменов — 76% — оценивают нынешнее состояние экономики страны как катастрофическое, свидетельствуют результаты опроса ВЦИОМ. В 2017 году доля недовольных составляла 80%. 17% оценили текущее положение как стабильное (16% в 2017 году).

Среднемесячная начисленная номинальная заработная плата в России выросла в апреле на 10,4% в годовом выражении и составила 43 550 рублей, подсчитал Росстат. Реальные располагаемые доходы граждан России в апреле увеличились на 5,7% в годовом выражении.

Министерство финансов считает необходимым повысить возрастной ценз для женщин до 63 лет, для мужчин — до 65. Министерство труда предлагает такой же порог для мужчин, но более щадящий для женщин — 60 лет. Правительство приступило к обсуждению вопроса.

Новый глава Минприроды, экс-губернатор Ямало-Ненецкого АО Дмитрий КОБЫЛ-КИН, выступая на конференции «Единой России» «Направление 2026», предложил финансировать решение экологических проблем в стране за счет сборов с граждан, а не с помощью нефтяных поступлений.

Законопроект о контрасанкциях может привести к росту розничных цен из-за увеличения возможных издержек, роста внутреннего контроля в компаниях, а также из-за дополнительных расходов на возможные штрафные санкции, предупредили в Ассоциации компаний розничной торговли.

Ситуация на внутреннем рынке бензина и дизтоплива в России ухудшается. Из-за отсутствия прибыли от продажи нефтепродуктов на внутреннем рынке их производство в 2017 году упало на 2% по сравнению с 2016 годом. При этом потребление моторного топлива растет.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Геннадий ЗЮГАНОВ: Стране нужен новый курс!

18 мая был представлен состав нового кабинета министров. По просьбе СМИ своими впечатлениями от озвученных премьером кандидатур поделился лидер КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ.



НА ФОТО: ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ

— Правительство, по сути дела, сформировано, — сказал **Геннадий ЗЮГАНОВ.** — Я бы отметил, прежде всего, силовой блок, который находится непосредственно в ведении Президента. Он не претерпел изменений, и сам факт утверждения **ЛАВРОВА, ШОЙГУ** и **КОЛОКОЛЬЦЕВА** свидетельствует о том, что эти профессиональные люди и дальше продолжат работать. Они не раз отчитывались в Государственной думе, знают свое дело. И в нынешней кризисной, предвоенной во многом обстановке, когда нас обложили санкциями и НАТОвскими провокациями, стабильность и профессионализм на этом направлении будут играть определяющую роль.

«Что касается социального блока, — продолжил лидер КПРФ, — тут тоже подтвердили позиции и **МЕДИН-СКИЙ**, и **ВАСИЛЬЕВА**, и **СКВОРЦОВА**. Они знают свое дело и продолжат старые традиции. Но при том финансировании, которое было ранее, эти министерства оказались обрезаны по самую ручку. Если посмотреть бюджет, утвержденный на ближайшие три года, то сокращение расходов на «социалку» — на 17%, а на ЖКХ на 32%. Если не изменить финансово-экономическую политику, не насытить бюджет, этим министрам распоряжаться нечем. Вот лишь один пример. Мы никак не можем решим вопрос с НИИ детской онкологии, пять корпусов на Каширке стоят третий год пустые. Не можем 3 млрд выбить на то, чтобы спасать больных детей!»

«Что касается энергетики, то **HOBAK** знает эти проблемы, мы не раз с ним их обсуждали. И тот факт, что он и по Крыму успешно решал ряд вопросов, и на переговорах, связанных с нефтью, дает надежду, что эта линия продолжится», — отметил Γ .А. Зюганов.

>Окончание на с.2



Вы лично одобряете или не одобряете, что в школах сдают Единый государственный экзамен?



© Фонд Общественное Мнение. Источник данных: «ФОМнибус» — опрос граждан РФ от 18 лет и старше. 13 мая 2018 : 53 субъекта РФ, 104 населенных пункта, 1500 респондентов. Статпогрешность не превышает 3,6%.

Прогноз погоды с сайта gismeteo.ru















ИННОВАЦИИ

Умные светофоры

Десять умных остановок запустят до конца года в Новосибирске. А ко Дню города движение на улице Станционной будут регулировать инновационные светофоры.

Умные технологии Новосибирска обсуждали на заседании Совета по научно-промышленной и инновационной политике города во вторник, 22 мая.

Как сообщил начальник Департамента промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии **Александр ЛЮЛЬКО**, в рамках проекта «Умная остановка» в городе в ближайший месяц планируется оснастить инновационными системами еще три павильона. До конца года «интеллектом» обзаведутся больше десяти остановок.

Напомним, в Новосибирске уже есть две умных остановки с wi-fi, информационными табло и навигатором — «Площадь Ленина» и «Дом Ленина».

Кроме того, сейчас ведется работа по оборудованию улицы Станционной системой автоматизированного управления дорожным движением, основанной на использовании искусственного интеллекта. Она будет запущена ко Дню города, сообщает пресс-центр мэрии Новосибирска.

По словам Люлько, внедрение инноваций в городское хозяйство будет продолжено в рамках «дорожной карты» по созданию в городе Новосибирске инфраструктуры «умного города» и цифровой экономики на 2018-2022 годы.

В апреле Новосибирск в числе других 18 городов стал участником федеральной пилотной программы «Умный город». Минстрой РФ планирует выделить на этот проект 100 млрд рублей.

«Новосибирские Новости»



■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

Будь готов!

Более 500 новосибирских школьников стали пионерами

Утром 19 мая в фойе мэрии Новосибирска собрались пионеры. Перед ними выступили мэр города **Анатолий ЛОКОТЬ** и старшая пионервожатая Новосибирска **Анна ОКРУШКО**.

— Я надеюсь, вам будет интересно общаться друг с другом, подружиться, набраться новых впечатлений. И с новыми силами закончить учебный год! С праздником, с Днем пионерии! — обратился к ребятам Анатолий Локоть.

В ответ школьники поблагодарили кураторов, а наиболее активные пионеры из разных школ получили благодарственные письма из рук главы города. Анатолий Локоть вручил ребятам путевки в пионерский лагерь «Тимуровец», а после совместной фотосессии с мэром пионеры сели в автобусы и поехали отдыхать. В течение 5 дней в рамках «творческого марафона» ребята будут участвовать в различных конкурсах, дискуссиях и флешмобе, также по традиции ребят ждут утренняя зарядка, пионерская линейка, просмотр советских детских фильмов и дискотека.

Позже, днем, в Новосибирске прошел торжественный прием в пионеры. Мероприятие, которое должно было пройти на площади Ленина, из-за погодных условий перенесли: свою площадку для будущих пионеров снова предоставила новосибирская мэрия.

В фойе возле большого зала собралось около 500 ребят из 12 школ нашего города. Их приветствовали заместитель председателя Законодательного собрания НСО **Владимир КАРПОВ** и депу-



НА ФОТО: РЕБЯТАМ ПОВЯЗАЛИ КРАСНЫЕ ГАЛСТУКИ В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРИИ

тат Законодательного собрания **Роман ЯКОВЛЕВ.** Также к ребятам обратился мэр города Анатолий Локоть:

— Я вас поздравляю с праздником — с Днем рождения пионерии, и с тем, что вы приняли такое очень важное решение — вступить в пионеры! Я вижу в этом преемственность — ведь вы берете этот исторический факел, и вам нести его дальше. Пионер — значит первый! Первый в учебе, в помощи старшим и помощи друг другу. Цените дружбу, через годы вы будете вспоминать это время как самое счастливое!

Перед собравшимися выступили старшие пионеры, активной работой заслужившие честь напутствовать младших товарищей. Пионер Валерия ГАЛКА помогла вступающим произнести слова пионерской клятвы.

После этого пионерские галстуки ребятам повязали мэр, а также депутаты Законодательного собрания и городского Совета депутатов, среди которх были: заместитель председателя Горсовета, второй секретарь Новосибирского обкома Ренат СУЛЕЙМАНОВ, Евгений ГУТОВ, Оксана МАРЧЕНКО, Иван КОНОБЕЕВ, Олег ВОЛОБУЕВ.

По словам первого секретаря Новосибирского Обкома ЛКСМ Романа Яковлева, можно смело говорить о возрождении пионерской организации в нашем городе: с каждым годом в пионеры вступает все больше школьников, а ребята, принятые несколько лет назад, уже готовятся вступать в Комсомол.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Геннадий ЗЮГАНОВ: Стране нужен новый курс!

> Окончание. Начало на с.

«Есть ряд новых лиц, но проблема заключается в том, появится ли иная финансово-экономическая политика, — подчеркнул Геннадий Андреевич. — Тот блок, который будет заниматься финансами и экономикой, на сегодня «пахнет» **КУДРИНЫМ** и **ЧУБАЙСОМ** с ГАЙЛАРОМ. Или новая финансовоэкономическая политика, или мы опять сидим без денег и еле сводим концы с концами. Так что все упирается в курс, который позволил бы сформировать бюджет развития. Президент ставил задачу: достичь мировых темпов развития, а это 3,5%. Если не брать сырье, мы сидим на нуле, а то и ниже. А для того, чтобы в полтора раза увеличить ВВП на человека (это тоже из послания Президента), надо иметь минимум 7%. Так что нам необходим бюджет в 25 трлн, а не в 15 — 16, как сегодня».

«Главный вопрос для этого Правительства. — отметил далее лидер КПРФ, — новый финансово-экономический курс и максимальная аккумуляция ресурсов для внутреннего развития страны. Нужно вернуть из-за океана свои 100 млрд долларов и перестать вывозить деньги в офшоры. К нам иностранный капитал приходит, в основном, спекулятивный, у него прибыль 20-40%. 100 млрд грабанут и загонят в офшоры, по дороге рассовывая их по карманам. Поэтому без новой финансово-экономической политики многие из министров не способны решать насущные вопросы».

«Для нас принципиально важным был закон «Образование для всех», — напомнил Г.А. Зюганов. — Его готовили **МЕЛЬНИКОВ, КАШИН**,

СМОЛИН, наш гений, Нобелевский лауреат **АЛФЕРОВ.** Это талантливейшие люди. Закон готов, и по нему все можно сделать, вплоть до первого рабочего места и бесплатного доступного образования для всех. **ВАСИЛЬЕВА** вроде бы поддерживала эту идею. **КОТЮКОВ,** думаю, тоже не откажется. Так что, если бы было соответствующее финансирование, сейчас мы бы резко рванули вперед».

«Пока все крутится вокруг ЕГЭ, подчеркнул Геннадий Андреевич. — Но, надеюсь, что теперь, после того, как создали новое министерство, ФАНО, мешавшее всем, наконец займется поддержкой науки. Кстати, для нас принципиально важно Сибирское отделение РАН, в которое входят 92 института. Это половина реальной науки в стране! Мы бы могли вместе с ЛОКТЕМ организовать там развитие будущего. Это был бы великолепный прорыв! Кстати, Президент туда недавно приезжал, я с ним разговаривал. После Крымского моста это был бы уникальный проект, и мы бы действительно стали высокотехнологичной научной державой. Но под эти задачи тоже нужны соответствую-

«Что касается сюрпризов, — продолжил Г.А. Зюганов, — то опять в кулуарах три человека посидели и назвали состав Правительства, хотя я при утверждении **МЕДВЕДЕВА** предлагал Президенту собрать лидеров думских фракций и посоветоваться. Но они взяли на себя ответственность, полагаясь на рейтинг Президента. Однако любой рейтинг будет держаться, если вы станете выполнять свои обязательства. Но сейчас еще рот не закрыли на



НА ФОТО: ДОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

выборах, а уже предлагают поднимать пенсионный возраст. Хотя у нас сегодня 45 мужиков из 100 недоживают до пенсии. Если пенсионный возраст достигнет 65 лет, то недоживут уже 70 из 100. Поэтому у меня вызывает вопроскаким образом будем решать насущные проблемы?»

«Говорят о новых технологиях, — отметил далее лидер КПРФ, — но под новые технологии надо удваивать финансирование науки. Говорят о продолжительности жизни в 80 лет, но тогда надо удваивать финансирование здравоохранения. Что касается образования, то ЕГЭ надо палкой гнать из школы и вводить полноценное воспитание. Короче говоря, требуются фундаментальные изменения в работе Правительства».

«Как лето начинается, так горят леса от Алтая до Забайкалья. Ведь скоро нам счет предъявят, скажут: за леса-

ми ухаживать не можете, выгорают легкие планеты. Можно было давно реализовать программу, которую мы вместе с **ЛЕВЧЕНКО** предложили в Иркутской области. Можно было бы восстановить нормальное лесоуправление, которое было в СССР. Кстати, эту систему сохранили в Белоруссии, сохранили в Германии, в Скандинавии. А у нас нет хозяина в лесу. Если бы сохранились коллективные хозяйства, никаких пожаров бы не было. В каждой деревне имелись трактора, машины. В хозяйствах — пожарные бригады. А сегодня только МЧС бегает по такой огромной стране. В Белоруссии ничего не горит, а у нас сплошь и рядом! Поэтому и здесь нужна новая политика», — подчеркнул Геннадий Андреевич.

«Что касается непосредственно МЧС, то бывший министр **ПУЧКОВ** грамотно решал многие вопросы. Проблема не в нем, а в том, как доехать на пожар за 25 километров. За это время он уже превращается в верховой, и тушить его надо с самолета. За лесом необходимо ухаживать, как за хорошим огородом. Можно было бы построить 100 заводов по глубокой переработке леса и получать гигантский доход. А вместо этого только болтают языком, не решив ни одной проблемы!» — сделал неутешительный вывод лидер КПРФ.

Пресс-служба ЦК КПРФ

■ ТРАНСПОРТ

В метро появятся еще две станции

Анатолий ЛОКОТЬ

представил на VII Международном сибирском транспортном форуме стратегию развития новосибирского метрополитена.

Одним из приоритетных направлений развития Новосибирска, обозначенных мэром на ближайшие годы, стало совершенствование городской транспортной инфраструктуры.

— Город всегда активно участвует в транспортном форуме и предлагает какие-то новинки, — отметил **Анатолий ЛОКОТЬ.** — Сейчас самый актуальный для Новосибирска вопрос — развитие метрополитена. Мы не закончили строительство Дзержинской линии, значительный участок метро работает на одном тоннеле, из-за чего интервал движения составляет шесть минут. Это делает нашу подземку неудобной для жителей. Сегодня все наши действия направлены на то, чтобы изменить ситуацию.

Анатолий Локоть представил проект строительства двух новых станций, эстакады и метродепо и рассказал участникам Форума, что на эти участки есть проектно-сметная документация, которая была актуализирована, и в ближайшее время проект пройдет государственную экспертизу. После этого будет готов полный комплект документации на новые станции. Согласно проекту, достаточно протяженный участок будет расположен над землей, что упрощает и строительство, и эксплуатацию сооружения.



НА ФОТО: МЕТРО — ПРИОРИТЕТНЫЙ ГОРОДСКОЙ ТРАНСПОРТ

— Это интересное решение, найденное проектировщиками, и мы будем предлагать его к реализации. Но для этого нам необходима поддержка федерального центра, — отметил мэр.

Еще одна важная задача сегодняшнего дня, по мнению Анатолия Локтя, — это электрификация новосибирского транспорта. Будущее наземного транспорта в Новосибирске градоначальник видит в троллейбусах с автономным ходом, которые сегодня освоены нашей промышленностью.

— Три новосибирских предприятия участвуют в развитии этого вида транспорта, — подчеркнул мэр. — Есть предварительное решение о закупке партии из 24 машин. Это существенно удешевит эксплуатацию троллейбусного парка. У нас готова вся инфраструктура, не надо прокладывать но-

вые линии, мы используем то, что есть. Такие троллейбусы будут заходить на новые микрорайоны и решать проблему их доступности.

Перспективным глава города назвал также проект «Городская электричка». Анатолий Локоть отметил, что проект будет реализован только в том случае, если будет решен вопрос с «окнами», в которые сможет вклиниться электричка, для очень напряженного узла — станции Инской, занимающей передовые позиции по грузообороту.

— Необходимо, чтобы городская электричка вписалась в планы развития другого городского транспорта, — отметил мэр, — нельзя, чтобы транспорт конкурировал, он должен дополнять друг друга, новосибирцам должно быть комфортно.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

РЕЙТИН

Хоккей в Новосибирске

Новосибирск станет хозяином Молодежного чемпионата мира по хоккею в 2023 году. Об этом сообщил председатель Федерации хоккея России **Владислав ТРЕТЬЯК.** С этим важным событием новосибирцев первым поздравил мэр **Анатолий ЛОКОТЬ.**

18 мая стало известно о важной новости из мира спорта, напрямую связанной с Новосибирском, — председатель Федерации хоккея России **Владислав ТРЕТЬЯК** заявил о том, что Молодежный чемпионат мира по хоккею пройдет в Новосибирске. В третий раз Россия примет такое важное мероприятие — до этого оно проходило в Подольске в 2001-м и в 2013-м в Уфе.

— В мае прошлого года мы с делегацией от Новосибирской области представили в Германии возможности нашего города и заявку на проведение турнира в Сибири. Сегодня Конгресс Международной федерации хоккея (ІІНҒ) ее утвердил. Поздравляю всех новосибирцев с этим большим событием! Постараемся оправдать доверие, — написал на своей официальной странице в социальной сети Вконтакте мэр Новосибирска, первый секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ Анатолий ЛОКОТЬ.

Молодежный чемпионат мира по хоккею даст возможность Новосибирску получить новую ледовую арену — о необходимости новых спортивных объектов говорилось в «Стратегии-2030», предложенной мэром Новосибирска для обсуждения.

Иван СТАГИС



НА ФОТО: ЧЕМПИОНАТ ПОМОЖЕТ ОБНОВИТЬ ЛЕДОВУЮ АРЕНУ

ХРОНИКА КРИЗИСА

Безработица рождает преступность

Жалобы на массовое закрытие заводов, развал колхозов и других крупных предприятий, обеспечивающих население рабочими местами, поступают сегодня из большинства районов области.

Прямая зависимость между преступностью и безработицей вполне понятна: отсутствие работы ведет к обострению проблемы девиантного поведения — алкоголизму, наркотикам. Безработные люди, не имея возможности устроиться на новое место, вынуждены пытаться добыть деньги любым путем, и в связи с этим криминогенная обстановка ухудшается.

В прокуратуре области проанализировали состояние и динамику преступности в Новосибирской области за 4 месяца 2018 года. Согласно полученным данным, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество зарегистрированных в Новосибирской области преступлений увеличилось на 7,6 % — с 13 734 до 14 775.

Одновременно с ростом общего числа зарегистрированных преступлений, на 3.9% выросло и количество тяжких и особо тяжких преступлений (с 3.023 до 3.140); на 76.9% — мошенничеств (с 1.145 до 2.026); на 76.5% — изнасилований (с 17 до 30); на 13.5% — преступлений, предусмотренных ст. 111 УК РФ (со 193 до 219), на 4.1% — краж (с 5.885 до 6.124).

Выросло и число зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах. В текущем периоде их зарегистрировано 4 726, что на 0,7 % больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (4 692). Из них 2 563 преступления совершены на улицах.

В прошлом месяце прокуратура Новосибирской области отмечала такие тревожные факторы, как рост числа преступлений, совершенных ранее судимыми лицами и несовершеннолетними.

Усугубляет ситуацию и то, что при росте количества преступлений их раскрываемость не только не увеличилась, но даже стала меньше: по сравнению с 2017 годом она составила 60,5%, и это на 0,9% меньше, чем в прошлом году.

Нераскрытыми в итоге осталось 4 835 преступлений, в том числе 4 разбоя и 95 грабежей. А что касается краж, то, судя по данным статистики, этой разновидностью преступлений всерьез сегодня и вовсе никто не занимается: нераскрытыми остались 3 023 кражи.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

ФАЛЬСИФИКАТ

Текила из ацетона

«Российская система качества» взялась за алкогольный рынок. О том, что на прилавках — засилье опасного для жизни фальсификата, знает каждый. Но только теперь эксперты доказали это независимыми исследованиями.

И независимые эксперты, и чиновники с сожалением констатируют: в России — засилье алкогольного фальсификата. Почти повально торгуют им интернет-магазины.

Да-да, в России они продолжают существовать, несмотря на законодательный запрет. Прокуратуры разных регионов регулярно отчитываются о закрытии таких сайтов — но, судя по всему, они тут же появляются вновь, уже под новыми адресами. Ведь спрос рождает предложение: такие сайты предлагают доставить заказ по адресу покупателя, в том числе в ночное время (когда по закону торговать алкоголем в обычных магазинах запрещено).

Объем «серого» рынка интернет-торговли алкоголем в аналитической компании Group-IB оценивают в 1,7 млрд. рублей ежегодно. И ведь через интернет-магазины зачастую продают не безобидный контрафакт (нередко он разливается «всерую» на легальных, больших заводах), а опасный фальсификат.

Такое пойло гонят уже в подпольных цехах, используя вместо спирта такие

химикалии, как ацетон и даже метанол. Затем навешивают этикетки известных брендов — и запускают в продажу. В ноябре 2015 года в Красноярске местные жители купили на одном из интернет-сайтов поддельный виски Jack Daniel's — с тяжелыми отравлениями в больницы доставили 46 человек, восемь из которых скончались.

Владелец сайта **Сергей ЛОНГИ- НОВ** купил две тысячи бутылок суррогата в подпольном цехе в Подмосковье. Он получил неадекватно мягкое наказание: 4,5 лет лишения свободы в колонии общего режима.

Сегодня, даже если вы покупаете алкоголь не в интернете, а в специализированном магазине — это вовсе не гарантия того, что на вашем столе окажется качественный и безопасный продукт.

Об этом свидетельствует недавняя проверка, проведенная государственной организацией «Роскачество»: она проверила коньяк 47 торговых марок, произведенный не только в России, но и в других странах.

Как правило, из-за низкого качества не соответствовали требованиям вкус, цвет, аромат... Но были и совсем уж вопиющие нарушения: производители 11 видов коньяка гнали его, как оказалось, не из коньячного, а из непищевого спирта. Делается это следующим образом, разъясняют в «Роскачестве». Производитель берет не коньячный дистиллят, произведенный из винограда, а, например, этиловый спирт (зерновой



НА ФОТО: ОСТОРОЖНО, ПОДДЕЛКА

или полученный из другого пищевого сырья), а то и вовсе непищевой спирт (технический или синтетический).

Затем вся эта бурда заливается в резервуар с дубовой клепкой, подогревается, и готовый продукт подкрашивают колером и разливают в бутылки. Все ради того, чтобы не ждать три года, — именно столько, по технологии, минимум и должен дозревать коньяк в дубовых бочках.

Естественно, получается на выходе никакой не коньяк, а обычный суррогат. Хотя, как показало исследование «Роскачества», он и не опасен для жизни: не обнаружили в пробах ни тяжелых металлов, ни метилового спирта.

Зато обильно сдобрен он был разной «органикой», в том числе синтетическими красителями и ароматизаторами. А уж они-то, накапливаясь в организме, влияют на все внутренние органы!

Антон ЧАБЛИН

HOYL MV3FFR

Первая народная премия сайта НГС: Зал аплодировал мэру, губернатор вышел

В Новосибирске состоялась первая «Народная премия НГС» — главного информационного портала Новосибирска. Организаторам удалось сотворить формат, интересный людям с портфелями и без портфелей, молодежи и старшему возрасту, новосибирскому бизнесу и благотворительным организациям. Пару ведущих выписали из Москвы — шоу вели Денис ГРЕБЕНЮК и Елена ЛЕТУЧАЯ. Впрочем, как и любое досентябрьское публичное мероприятие, это тоже волей-неволей стало ареной политической схватки...

В последнее время мэр Новосибирска абсолютно «не вписывается» в сценарии мероприятий облправительства, да и не только его. Слишком уж хорошо **ЛОКОТЬ** говорит. Например, на областном Транспортном форуме, где было запланировано выступление мэра, в одностороннем порядке его лишили слова, а на празднике энергетиков из выступающих перевели в зрители. При этом г-н **ТРАВНИКОВ** выступает без роздыху, а вокруг него вьются видеокамеры.

Премии организациям, выигравшим народное голосование на сайте НГС, вручали герои новостей новостного портала и известные деятели.

Первой на сцену вручать премию в номинации «Лучшая туркомпания» вызвали начальника Департамента культуры **Анну ТЕРЕШКОВУ** на пару с «монстрантом» **Артемом ЛОСКУТО-ВЫМ.** И сразу появились сомнения, что мэра до микрофона допустят.

Тем временем Терешкова и Лоскутов, как представители искусства, перед вручением премии получили соответствующее задание от ведущих — вот вам бумажный круг, нарисуйте логотип, который привлечет в Новосибирск туристов. Анна Васильевна на-

рисовала нечто вроде «семи перпендикулярных красных линий», а Лоскутов изобразил... серп и молот, чем вызвал восторг у зрителей. Серп и молот как символ Новосибирска — это сильно!

Следующие «вручатели» тоже выходили необычными «двойками»: строитель-депутат и фотограф, победительница конкурса лучших мам и крупный бизнесмен, недавно поженившиеся артисты оперного «Ромео» и «Джульетта»... Атмосферу это создавало теплую и радостную.

Но вот на сцене появился один, без пары врио губернатора. Звучат дежурные слова. И кто-то из ведущих внезапно задает вопрос: «А комментарии к новостям вы читаете?».

Тут стоит отметить, что комментарии под материалами на НГС — это отдельный жанр. Есть несколько десятков «звезд»-комментаторов, которые задают критический настрой по любому поводу и даже без, всегда знают, как нужно было сделать правильно, почему что-то случилось. И под текстом каждой новости разворачиваются такие баталии, что о самом первоначальном информационном поводе многие забывают.

Так вот, врио Травников отвечает: «Нет, комментарии не читаю». Так же,

немного чужой для аудитории, он сходит со сцены, вручив какую-то отдельную премию от правительства.

Через пару номинаций на сцену зовут мэра Анатолия Локтя и героя публикаций сайта — дедушку, играющего в переходе метро на аккордеоне, который играет там не из-за денег, а потому что врачи рекомендовали ему разрабатывать локтевой сустав. Пошутили, конечно, здорово организаторы. Но смутить мэра не смутили. Он вышел к своей аудитории, поздоровался с ведущими. И заочно ответил на вопрос Травникову

про комментарии. Сравнив эти комментарии с адской смесью — «кофеин, кокаин, адреналин», но читать эти комментарии как мэр он должен, хоть ему это и неприятно. Зал в 1200 человек ответил на речь Локтя радостной овацией.

Еще одно выступление, которое так же горячо поддержал зал, было от ученого из Академгородка, который жил в Лондоне, но вернулся в Новосибирск работать. Ведущие спросили: «Как же вы решились после двух лет в Лондоне вернуться в Новосибирск?» и получили блестящий ответ: «Мы себя немного недооцениваем, задавая такие вопросы. Лучше спросить, как же я выдержал там целых два года?». Зал взорвался смехом и овацией.

Пожалуй, ученый и мэр стали звездами вечера НГС, если не считать выступления приглашенной звезды — знаменитой джазовой певицы грузинского происхождения **Нино КАТАМАДЗЕ.** Слушать ее, правда, не остался врио губернатора. Он, опять-таки в одиночестве, проскользнул воль сцены и вышел из зала. А Нино Катамадзе, обращаясь к зрителям, сказала, что очень любит Новосибирск. И что в зале остались победители, а для них петь особенно приятно. И «Сулико» тоже спела.

Григорий МАНТРИКОВ

ЧЕРНУХА НЕ ЗАСТАВИЛА СЕБЯ ЖДАТЬ

Оппоненты бросились выворачивать ситуацию. В СМИ и социальных сетях специальные агенты размещали платные публикации о том, что Локоть агитировал за кокаин. Правда, не все оказались готовы участвовать в чернухе. Вот диалог черной пиарщицы и администраторов крупнейшего интернет-сообщества Новосибирска, в котором тысячи подписчиков-читателей. Чтобы было проще понять их беседу: «пост» — публикация, «ТЗ» — техническое задание, по которому пишется текст.





■ НОЧЬ **МУЗЕЕВ**

Экскурсия от мэра

В эти выходные мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ** провел экскурсию по обновленной Михайловской набережной в рамках акции «Ночь музеев-2018». Глава города рассказал об истории местных мостов и легендах, связанных с ними.

Про Коммунальный (Октябрьский) мост мэр рассказал одну из самых красивых легенд — о летчике-асе **Валентине ПРИВАЛОВЕ.** Спустя 10 лет после запуска Коммунального моста военный, ради забавы, пролетел на истребителе МиГ-17 под мостом в метре от воды.

— Могли летчика посадить запросто, могла его карьера на этом закончиться, — рассказал Анатолий Локоть. — Но тогда было время романтиков. Они (молодые люди, — прим. ред.) шли в летную профессию, хотели себя как-то показать. Вот эта слава ЧКАЛОВА, ПОКРЫШКИНА, хотелось и им как-то проявить себя. Вообще-то, этот летчик — мастер. Это хулиган по натуре, но из хулиганов, как известно, получаются хорошие бойцы.

Напомним, что сейчас в Новосибирске кипят споры, связанные со строительством нового платного моста. Анатолий Локоть выяснил в городском архиве, что такая же дискуссия была и полвека назад. Он сообщил, что нашел в исторических документах протокол заседания декабря 1967 года Горисполкома, где единогласно принималось решение о строительстве второго коммунального моста не в створе улицы Димитрова, а в створе улицы 1905 года:

— Если бы история пошла по этому пути, тогда у нас подругому бы формировался центр, но решение областного комитета было другое. Решение было принято — именно в створе Димитровского проспекта, поскольку это на несколько миллионов дешевле. Тогда это были бешеные деньги. 1967 год, а люди уже думают о том, каким будет центр, о том, что его надо разгружать. А про улицу Ленина было сказано в протоколе: «собираемся ее сделать пешеходной».

Кроме того, глава города рассказал и о том, что в память о самом первом мосте — Железнодорожном — на Оби оставили один его пролет. Существует легенда, что из демонтированных частей отлили награды отличившимся жителям на 110-летие Новосибирска.

Яна БОНДАРЬ

RNHAПМАН RAHT∃РТО

КПРФ готовится к выборам

На этой и минувшей неделе состоялись отчетно-выборные конференции в Заельцовском, Советском, Железнодорожном, Новосибирском, Краснозерском и Черепановском местных отделениях КПРФ.

16 мая открылась отчетно-выборная конференция Железнодорожного районного комитета КПРФ. Перед началом работы первый секретарь райкома Сергей СУХОРУКОВ и депутат Законодательного собрания Сергей КЛЕ-СТОВ вручили партийные медали и благодарственные письма уважаемым коммунистам и наиболее активным участникам прошедшей избирательной кампании по выборам Президента России. Состав награжденных разнообразен — тут и молодые коммунисты, уже успевшие пройти школу политической борьбы, и ветераны Вооруженных Сил, и даже исторические реконструкторы. По итогам конференции был избран районный комитет из 19 человек, который вновь возглавил Сергей Сухоруков, вторым секретарем был избран Камиль МИНГАЛЕЕВ, секретарем по агитации и пропаганде — Виктор СТРЕЛЬНИКОВ. Контрольно-ревизионную комиссию возглавил Герман KA3AKOB. Делегатами на XXVII Отчетно-выборную конференцию были избраны Сергей Сухоруков, Камиль Мингалеев и Герман Казаков.

20 мая состоялась отчетно-выборная конференция Новосибирского местного отделения КПРФ. Коммунисты района собрались, чтобы подвести итоги работы за 2 года — время борьбы против



НА ФОТО: ВИТАЛИЙ ТИХОВ

«мусорной» концессии, противостояния с теперь уже бывшим главой района **Василием БОРМАТОВЫМ**, выборов в Государственную думу и Президента России. Новосибирский район — особенный, окруживший кольцом территорию города (даже здание районной администрации находится в Новосибирске). Практически в каждом сельсовете есть первичная организация, есть депутаты, избранные от КПРФ.

С отчетным докладом выступил первый секретарь местного отделения Виталий ТИХОВ. Он рассказал, что Новосибирское местное отделение КПРФ осталось одним из самых крупных — 124 коммуниста. Отделение постоянно занимает призовые места по итогам соцсоревнования, участвует в общепартийных мероприятиях — Дне правды, Спартакиаде, автопробегах, «переносит» их на районный уровень — так, в 2017 году День правды, организованный силами коммунистов района, прошел в Кольцово. Важным событием стало открытие в Краснообске доски с барельефом Ленина — мероприятие было приурочено к 100-летию Октябрьской революции. Сам Виталий Тихов и член райкома **Дмитрий КУДРЯВ-ЦЕВ** — члены агитбригады «Искра», которая в прошлом году дала более 20 выступлений по всем районам области.

В Черепановском районе, по словам первого секретаря местного отделения **Владимира ФОЛОМЕЕВА**, конференция прошла в деловом режиме, присутствовали 11 делегатов, Новосибирский областной комитет представлял член бюро обкома, первый секретарь Кировского районного комитета КПРФ **Владимир САБАЛЕВСКИЙ**.

Коммунисты рассказали об экономическом положении района — один за другим доходят до банкротства предприятия, работникам не выплачивают заработную плату, из-за плохих погодных условий возникают сложности с проведением посевной. «Обстановка напряженная», — слышалось на конференции. Предстоящие губернаторские выборы местное отделение КПРФ рассматривает как возможность изменения ситуации в районе. Не случайно на отчетной конференции было принято решение о поддержке Анатолия **ЛОКТЯ** в качестве кандидата в губернаторы Новосибирской области здесь его помнят еще со времен работы в Государственной думе.

— Мы поставили задачу — сделать все, чтобы в районе победил наш товарищ, Анатолий Локоть, — заявил Владимир Фоломеев.

Аналогичные решения были приняты во всех местных отделениях, в которых проводились отчетно-выборные конференции.

Иван СТАГИС

■ «ЭФФЕКТИВНЫЙ» БИЗНЕС

Заводы — под нож

Два месяца назад в Татарском районе был продан кирзавод, все оборудование новые хозяева — омичи вывезли к себе в Омск, а рабочих просто выставили за ворота. По словам местных жителей, работающих крупных предприятий на территории района уже почти не осталось: этот завод был одним из последних.

Два года назад в Татарске прекратил функционировать завод, выпускавший задвижки для водопроводов:

— Зарплату три месяца не выплачивали, рабочие — а на предприятии человек сорок работало, много молодежи, — начали забастовку, — рассказал первый секретарь Татарского райкома КПРФ **Юрий УСАКОВ**, — бастовали месяц, забастовщиков поддержал местный Горком КПРФ, в итоге из Смоленска вызвали хозяина предприятия, который приехал и распродал все, что было на предприятии, в чермет.

Рабочих, разумеется, уволили. Сейчас от некогда процветающего завода почти ничего не осталось, только пустующие, постепенно разваливающиеся цехи.

Примерно в то же время продали еще один местный завод — торгового оборудования. Новые хозяева предприятия решили перепрофилировать его и организовали линию по розливу спиртного. Правда, выпускать реши-



НА ФОТО: КОМУ-ТО ВЫГОДНЕЕ РАЗВАЛИТЬ ПРЕДПРИЯТИЕ, ЧЕМ РАБОТАТЬ...

ли...паленую водку. Как результат, и продукцию, и «эффективных менеджеров» арестовало ФСБ, в итоге все станки по традиционной схеме оказались в цветмете, а работники — на улице.

Полгода назад в районе закрылся Татарский мясокомбинат: более ста человек осталось без работы. Как рассказали местные жители, владелец предприятия даже не жил в Новосибирской области, постоянно находился в Перми, а здесь, в Татарском районе, всем производством руководил исполняющий обязанности директора. Именно он, по словам бывших работников предприятия, оформил на юридическое лицо кредит на 200 миллионов рублей под залог мясокомбината. А через полгода предприятие объявили банкротом.

— Когда предприятие банкротили, местные власти от людей просто отнекивались, что это частная собственность, — рассказал Юрий Усаков.

Сейчас территория еще недавно

снабжавшего своей продукцией не только свой, но и ближайшие районы, комбината представляет собой обыкновенный пустырь.

— В советские годы всесоюзного значения был мясокомбинат, было все — свой убойный цех, прекрасный колбасный цех, который выпускал качественную, пользующуюся спросом продукцию, — с болью вспоминает Юрий Усаков, — наша колбаса пользовалась хорошим спросом: ее возили даже в Омск, закупаться приезжали в Татарск из Новосибирска, а сейчас во всех наших магазинах продукция соседнего Венгеровского района. Куда, интересно, смотрит наш глава?

Куда же смотрит глава, жители хотели бы знать и год назад, когда некий **MA-KAPOB** за полтора года мегаэффективного управления пустил с молотка хозяйство «Новотроицкое» в одноименном селе, хотели бы они знать это и сегодня, когда банкротят передовое хозяйство в бывшем немецком селе Неудачино.

Из-за бездействия властей жители Татарского района даже отказались в марте участвовать в выборах главы государства, о чем и сообщили в открытом письме президенту **Владимиру ПУТИНУ** и врио губернатора региона **Андрею ТРАВНИКОВУ.** В письме жители сообщили, что в Татарске полный развал экономики, разрушена промышленность, крайне высокие безработица и смертность.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

ПРОБЛЕМА

В новосибирских селах негде учиться

В селе Усть-Тарка не одно поколение жителей получило образование в местном СПТУ №73, однако 8 лет назад учебное заведение закрыли.

Как рассказала жительница с. Козино Усть-Таркского района, депутат местного Совета депутатов **Валентина Яковлевна ЭЙХЛЕР,** для нужд училища был выстроен целый комплекс из трех зданий — учебного корпуса, столовой и общежития, перед самым закрытием в них даже провели капремонт.

Формальной причиной для закрытия стал недобор студентов: по нормативам, учащихся требовалось не менее 100, а в последние годы набиралось на 10-15 человек меньше.

СПТУ готовило трактористов, шоферов, поваров и бухгалтеров — все специальности были востребованы на местном рынке, молодые специалисты легко трудоустраивались и в самой Усть-Тарке, и в родных селах. Сейчас молодежь вынуждена ездить учиться в Татарск, но условия там намного хуже:

— У нас все было продумано для удобства учащихся: кормили 4 раза в день, на выходные ребята из района могли уезжать домой, для этого были проездные, которые оплачивало училище. А в Татарске кормят один раз в день, тем ребятам, кто из дальних деревень нашего района, чтобы доехать до Татарска, нужно 250 рублей. Многие не могут себе позволить ездить домой, а бесплатных проездных не предоставляют.

Как сказалось закрытие СПТУ на жизни района, хорошо видно на примере села Козино — до закрытия в нем постоянно проживало 400 человек, сегодня — всего 250, половина из них — пенсионеры. В 10 классе средней школы — всего один ученик!

— Пока было ПТУ — деревня дышала, а теперь начали ратовать за возврат учебных заведений в села, а уже поздно: здания превратились в развалины, все угроблено. И назад в село никто не поедет!

Юлия ЖУМАКБАЕВА



НА ФОТО: ВАЛЕНТИНА ЭЙХЛЕР

В Бердске рушатся жилые дома

В течение месяца в частном секторе Бердска начали рушиться дома: коситься крыши, выпадать стены и оседать полы. Причина, по мнению жителей домов, кроется в расположенных неподалеку новых многоэтажках, чей фундамент перекрыл русло подземным рекам.

Почти месяц назад в частном секторе Бердска на улице Октябрьской выпала стена одного из домов, а в начале мая без внешней стены оказалась семья в доме на ул. Мира. Следующей жертвой стал дом на улице Толбухина, где ночью 18 мая обвалилась стена с печкой в подпол. Жилое здание буквально промокло, из-за чего покосилась крыша, разрушаются стены и пол, а на месте огорода во дворе — болото.

— Дом фактически стоит на воде, угол просел, крыша вздулась, стены повело так, что дверь не закрывается, все стены шатаются. От печки осталась только труба. Что успели из кирпичей, вынесли на улицу. Пол набух от постоянной влаги, — рассказывает житель дома **Вячеслав ПЕТРОВ** корреспонденту «Курьер. Среда. Бердск».

Подполом семья из пяти человек уже давно не пользуется, там постоянно стоит почти двухметровая толща воды. Они пытались откачивать воду насосами, однако из-за постоянной работы они быстро сгорали, так как только за ночь опять набирается полный погреб воды.

По словам семьи, они не просят у местных властей какой-либо компенсации — готовы сами ремонтировать свой дом, однако справиться с грунтовыми водами самостоятельно они не в силах. Они считают, что проблема приобрела уже городской масштаб, и поэтому разрешить ситуацию — обязанность властей. Петровы отмечают, что слышали о планах администрации по строительству дренажной системы для откачки и понижения уровня подземной реки. Но говорят им об этом уже не один год.

Яна БОНДАРЬ

У ДЕПУТАТА НА ЗАМЕТКЕ

Прозвучали первые выстрелы

К депутату Государственной думы **Вере ГАНЗЯ** вновь обратились за помощью жители Ордынского района.

В прошлом году она уже вмешалась в ситуацию, возникшую одновременно в нескольких хозяйствах Новосибирской области, в том числе в селах Новопетровское и Шайдурово Ордынского района, в селе Алексеевка Чулымского района.

— Всего было 6 хозяйств, которым угрожала опасность развала, — рассказала Вера ГАНЗЯ, — все хозяйства — банкротные, «наследство» САХО. Конкурсный управляющий, по сути, не влиял на ситуацию. Как, впрочем, и сейчас. Два хозяйствующих субъекта — местный «Агросезон» и алтайская фирма «Начало» судятся между собой за право ответственного хранения активов банкротных предприятий. Когдато мы предприятия уже спасли, сейчас складывается такая же ситуация.

По словам Веры Ганзя, сегодня коровы голодают: зерно, которые привезли алтайские предприниматели, непригодно к употреблению.

— Коровы в хозяйстве Новопетровское отравились гнилыми кормами, — сообщил помощник Веры Ганзя, юрист **Камиль ДЖАФАРОВ**, — и сенаж, и зерно — все с плесенью.

Надлежащего корма у «Начала» нет, и покупать его они не хотят. После того, как помощниками Веры Ганзя в министерство были предоставлены заплесневелые образцы корма и заключение ветеринарного врача, ведомство инициировало проверку, результаты которой были предсказуемы: корма признали непригодными.

— Что нужно этим алтайским ребятам? Вот сейчас они доят коров, молоко сдают и получают деньги, но в предпри-

ятие ничего не вкладывают, ничего! Кормов у них как не было, так и нет — они не закупают, техники никакой тоже нет, а они должны сейчас засеять площади, чтобы были корма на следующий сезон, а сеять-то нечего. Знаете, с чем они пришли? С 10 000 уставного капитала. У них за душой ничего нет, ни копейки! — возмущается Вера Ганзя.

По словам депутата, горе-предприниматели пришли просто ради наживы: взять, продать и ничего не вложить. Суды идут годами, а хозяйства, тем временем, могут просто исчезнуть.

В субботу 19 мая чрезвычайное собрание депутатов сельсовета приняло решение передать все недвижимое имущество на ответственное хранение «Агросезону», у которого есть и корма, и семена, и необходимая техника. Недовольные алтайцы устроили драку, а затем расстреляли директора и начальника службы безопасности «Агросезона» из травматического оружия, после чего сели в автомобили и уехали.

До такого исхода развития событий довело, по мнению местных жителей, бездействие в том числе врио губернатора **Андрея ТРАВНИКОВА**, к которому неоднократно обращались по этой проблеме. А лоббирует интересы за-

езжих рейдеров вновь администрация Ордынского района, в частности, новоиспеченный глава района Олег ОРЕЛ и начальник Управления сельского хозяйства Ордынского района Василий АЛДОХИН. Последний издал распоряжение выдавать ветеринарную справку, без которой невозможно реализовать продукцию, только ООО «Начало». Именно поэтому «Агросезон» сегодня не может продавать молоко, отсюда долги по зарплате персоналу.

В ситуацию пришлось вновь активно вмешаться Вере Ганзя:

— Я написала обращение врио губернатора Андрею Травникову, написала в «Россельхозбанк», приложив фотографии и видеозапись с жалобой на конкурсного управляющего, который ничего не делает.

По ее словам, сейчас главное — вопервых, сохранить стадо до выпасов, обеспечив кормами до появления свежей травы, во-вторых, поменять конкурсного управляющего, чтобы пришел нормальный человек, который нашел бы реальных инвесторов и, в-третьих, выплатить долги по заработной плате работникам.

Юлия ЖУМАКБАЕВА



НА ФОТО: КОРОВЫ БОЛЕЮТ, А ИХ ДАЖЕ КОРМИТЬ ГОДНЫМИ КОРМАМИ НЕ СОБИРАЮТСЯ

■ ПОЗДРАВЛЯЮТ ТОВАРИЩИ

18 мая отметила свой юбилей Вера Васильевна ГАРМАНОВА — член КПРФ с 1998 года, член бюро Областного комитета КПРФ, председатель регионального отделения движения ВЖС «Надежда России».

Вера Васильевна окончила в 1971 году самый престижный в Новосибирске в советское время технический вуз — НЭТИ (сейчас НГТУ), факультет электронной техники, и после его окончания 40 лет работала в НИИИПе — Институте измерительных приборов. Непритворный патриотизм, приверженность социалистической идее, неприятие всего того, что произошло с нашей страной после «перестройки» привели ее в ряды КПРФ, достойным представителем которых она является.

Веру Васильевну отличают безукоризненная честность, высокая работоспособность, обостренное чувство справедливости, которые она не раз доказывала не словом, а делом. Большой самоотверженности требует проведение в течение уже более 10 лет конкурсов в школах всех районов города и области, направленных на воспитание в детях доброты, любви к своей Родине, к великой русской литературе. Хотя эта работа очень трудоемка, Вера Васильевна относится к ней не формально, т.к. она сама очень начитанный человек, любящий также музыку, искусство, не раз в год посещающий спектакли, концерты, где она черпает вдохновение.

Уважаемая Вера Васильевна! Поздравляем Вас с очередным днем рождения, желаем, прежде всего, здоровья Вам и всем членам Вашей семьи, оптимизма, и еще долго оставать-

Областной комитет КПРФ

■ СТРОЧКИ ИЗ КОНВЕРТА

Муравейник

Иду по бору. Предо мной Вдруг муравейник грозно-тихий. За тридцать градусов был зной, А муравьи трудились лихо. Я вижу тружеников в них — Сплоченных, дружных, работящих. Пример в делах нам брать бы с них — Не с попугаев говорящих.

Георгий ГЛАЗУНОВ

■ БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

ПОЛДОМА 60м^2 из бруса или обменяю. Тел.: 8-913-747-21-69.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в Бердске, 6 соток. Постоянное водоснабжение в поливной сезон, электроснабжение, планируется газоснабжение. Имеется временное строение. Подтопление исключено. Стоимость 150 т. руб. Анатолий. Тел.: 8-923-105-69-16

КВАРТИРУ 3-комнатную в Бердске. Тел.: 8-913-914-46-17. КВАРТИРУ 2-комнатную в Бердске, а также гараж и автозапчасти в к «ВОЛГЕ» ГАЗ-21.Тел. 8-913-767-70-80.

БЫКА мясной породы, 22 месяца. Тел.: 8-923-129-48-76 КВАРТИРУ 3-комнатную благоустроенную в с. Быстровка, есть огород 10 соток, гараж, баня и все посадки. Тел.: 8-951-391-99-38

НАСТОЯЩИЙ СИБИРСКИЙ МЕД. 270 руб/кг. 1 литр — 400p., 2л. — 800p., 3л. — 1200p. Также прополис, пыльцу, пергу, глазной мед, подмор, забрус, воск. Тел.: 267-92-96, 8-905-936-46-23, Евгений Михайлович.

САД 6 СОТОК в обществе «Пион», ОбьГЭС; Мебельную стенку в упаковке; Ручную швейную машинку марки « Зингер». Тел.: 8-953-767-36-13, 8-952-931-42-13.

БАРАНОВ живых. Тел.: 8-913-937-39-04.

КВАРТИРУ 4-комнатную (77м²) в Елтышево Мошковского района. Большая веранда, кладовка, погреб, отопление печное. водяное, водопровод, канализация, баня, гараж, хозпостройки, огород 10 соток. Поменяю на квартиру, просторную комнату на 1 этаже в Новосибирске. Тел.: 8-913-005-32-56. **КАНАРЕЕК** певчих. Тел.: 8-913-904-94-79.

Куплю

организация КПРФ

БОЙНЮ КРС. Тел.: 8-913-937-39-04.

Сибирском региональном управлении реги-

страции и контроля за соблюдением законода-

тельства РФ в области печати и СМИ Госкоми-

тета РФ по печати №Г-01826 от 13 мая 1999 г.

ПАМЯТИ ТОВАРИША

Коммунисты Чистоозерного района глубоко скорбят по случаю ухода из жизни Георгия Ивановича ЕВ-ДОКИМОВА. Коммунист и человек с большой буквы, ветеран труда, ветеран партии, спортсмен до последнего времени, надежный отец, верный муж, заботливый дедушка — память о нем останется в наших сердцах!

Чистоозерный РК КПРФ

■ ПОЛКОВОДЦЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

Назавтра стал бы маршалом....

Трагическая судьба полководца ЧЕРНЯХОВСКОГО

В народе издавна говорят, что свою судьбу не обойдешь и не объедешь. Она и складывалась у полководца как нельзя лучше: победы в сражениях с врагом, награды, воинские звания и быстрое продвижение по службе. А дальше — чудовищная несправедливость: гибель от осколка шального снаряда за один день до присвоения ему звания маршала и за 80 дней до Великой Победы. Такая выпала судьба дважды Герою Советского Союза, выдающемуся советскому военачальнику, генералу армии Ивану Даниловичу ЧЕРНЯХОВСКОМУ.

Родился будущий полководец 29 июня 1906 г. в селе Оксанино Уманского уезда Киевской губернии (ныне это Черкасская область Украины) в семье стрелочника — железнодорожника. Был четвертым ребенком из шести. 12-летним лишился родителей. В 14-летнем возрасте поступил работать на железнодорожную станцию Вапнярка В 1922 г. вступил в комсомол, упорно стремился к знаниям, мечтал стать офицером. Поступил и с отличием окончил Киевское артиллерийское училище. Стал командиром взвода, затем — батареи.

В 1932-1936 гг. **Иван ЧЕРНЯХОВ-**СКИЙ уже слушатель Военной академии механизации и моторизации РККА. Блестяще заканчивает ее командно-инженерный факультет. Он был вообще разносторонне талантлив, умен, красив, обаятелен, высоко эрудирован, любил петь, играл на гитаре, хорошо танцевал, наизусть читал стихи многих авторов. По окончании академии был назначен начальником штаба танкового батальона, затем — командиром этого батальона в звании майора.

С мая 1938 г. он — командир танкового полка, с марта 1941 г. — командир 28-й танковой дивизии Прибалтийского особого военного округа в звании подполковника. Живет вместе с семьей в Риге, и здесь же, в Прибалтике, вступает в войну. С первых ее дней Черняховский со своей дивизией — на передовой, недалеко от Немана, у границы. И уже здесь сразу проявляется его военный талант. Его дивизия смело выдвигается навстречу немецким танкам, и его танки останавливают немцев. В боевой характеристике того времени о нем было сказано: «Полковник Черняховский твердостью характера и силой воли обладает в полной мере. При проведении в жизнь принятых решений настойчив и тверд».

За проявленное мужество и военное



НА ФОТО: ПАМЯТНИК КОМАНДАРМУ, ПЕРЕНЕСЕННЫЙ ИЗ ВИЛЬНЮСА В ВОРОНЕЖ

дарование Иван Данилович награждается первыми двумя орденами Красного Знамени, ему присваивается звание генерал-майора. А в июне-июле 1942 г. он командует уже 18-м танковым корпусом, которому удается остановить продвижение врага под Воронежем. Талант и военные успехи Черняховского становятся заметны уже на самом высоком уровне: в июле 1942 года он становится командующим войсками 60-й армии.25 января 1943 г. она освобождает Воронеж. Командарм награждается третьим орденом Красного Знамени.

На Курской дуге его армия вливается в состав Центрального фронта, которым командует К. РОКОССОВ-СКИЙ, и 8 февраля освобождает Курск, за что награждается орденом Суворова 1-й степени.

За успешное форсирование Днепра генерал-лейтенанту Черняховскому 17 октября 1943 г. было присвоено звание Героя Советского Союза. Он активно участвовал в Киевской, Житомирско-Бердичевской, Ровно-Луцкой и Проскуровско-Черновицкой операциях. За освобождение Правобережной Украины награжден орденом Богдана Хмельницкого 1-й степени.

Современ

Верховный Главнокомандующий И.В. СТАЛИН всемерно продвигал талантливого молодого полководца за успешные боевые действия его войск, 34 раза отмечал его в приказах. 5 марта 1944 г. ему присваивается звание генерал-полковника, а с 15 апреля 37-летний Черняховский назначается командующим 3-м Белорусским фронтом — самым молодым командующим фронтом в Великой Отечественной войне.

Он был награжден рядом других орденов, второй раз удостоен звания Героя Советского Союза, стал самым молодым генералом армии в истории Советских Вооруженных сил. Как видим, было за что награждать талантливого полководца!

Но случилось непоправимое. 18 февраля 1945 года, объезжая на легковой машине расположение своих войск на передовой, Иван Данилович Черняховский погиб. На окраине восточнопрусского города Мельзак со стороны немцев неожиданно раздался взрыв единственного случайного снаряда. Его осколок пробил заднюю стенку машины, спинку переднего сиденья и пронзил левую верхнюю часть спины генерала. Рана оказалась смертельной. Такая выпала судьба. Генерал армии и Командующий фронтом Черняховский погиб в 38 лет.

После горбачевско-ельцинского развала страны новые власти Литвы потребовал выдворить из Вильнюса прах освободителя, переименовать площадь и демонтировать надгробие. Памятник перевезли в Воронеж, а прах прославленного полководца ныне покоится на Новодевичьем кладбище в Москве.

Вечная память героям! Скорбим об ушедших. Гордимся их подвигами!

Иван ФОМИНЫХ

Маскиро

■ ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД «НЕМНОГО ЮМОРА»

Погоризонтали: 6. Аэробика. 8. Шторм. 9. Цветы. 10. Командир. 11. Трус. 12. Карп. **13.** Экстремист. **18.** Планета. **19.** Мошкара. **20.** Учитель. **22.** Антракт. **26.** Активистка. 27. Кнут. 29. Поза. 30. Униформа. **31.** Скарб. **32.** Осина. **33.** Мадригал.

По вертикали: 1. Парус. 2. Грамота. **3.** Диадема. **4.** Кивок. **5.** Штурвал. **7.** Стартер. **14.** Котелок. **15.** Скорняк. **16.** Анюта. **17.** Якорь. **21.** Черника. **23.** Корзина. **24.** Ци линдр. **25.** Острога. **28.** Терем. **29.** Посол.

■ ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, №45

Официаль- ный язык Пакистана	K∮	Приют путнику	Л∉	Луцкий джипих	y ,⇒	Э	Л	Л	С
y	Р	Д	У	Известный прибалт. актер Банионис	"Война миров" (писатель)	Ф	Летуч <i>ая</i> жидкость	у	"Седой" астреб
Банковок. депеша	0	Иня Челентано	A	Д	Р	И	Α	Н	0
Ā	В	И	3	0	Нагая живопись	Р	Подкуполь- ные "подмост- ки"	Ь	Шхет, нальчуган постреле нов
Быешая советская респуб- лива	Детское занятие	Ее погубил деревян- ный конь	Пчелиный отройма- териал	Н	Ю	Сопло восмите- ской ракеты	M	Супруг и супруга	п
Л	Й	Ť	Ď	Α	Шести- сотовал советскал вилла	> Д	Α	Ý	Α
Небольшая пещерка	> Г	Р	0	Т	Мальчик, подросток	⊳ Ю	Н	Е	ц
Влага, оседаю- щая на траве	> P	0	С	Α	Кетрин Джоно	> 3	Е	Т	Α
Завитних Трои на футболь- ном поле	> A	Я	К	С	Сыция- француз	- A	ж	Α	Н

Редакционный совет: ВА С.И. Дорохов, А.Г. Жирнов, В.Я. Карпов, Р.И. Сулейманов, С.Д. Худяков. Редакционная коллегия: А.Г. Жирнов, И.С. Конобеев, Н.Н. Луговая, Р.И. Сулейманов, А.Г. Тыртышный.

Верстка: И.В. НАУМЕНКО.

Швеции	4		Ą.		4		4	спецназа	V
Бесценное произвед, искусства	,	Город на Волге	·	Собрат вафли и галеты к чаю	,	Скачки имени ан- глийского лорда	,	Иноверец, неверный для мусульман	
₽						Самая известная импортная кукла		Кит- гигант	
Кушанья- изыск		Тирольск. напевы		Плод для Хэллоуина	45			V	
V	Гималай- ский миф. получело- век	>		V		Тонкая веточка и приток Дуная	Попугай, обитающий в Полинезии		Мегаполис Йемена
4					"Брачный" союз двух минусов	>	V		
	Чемодан- ные хлопо- ты отъез- жающего		Петух ку- карекает, а она мычит	>					
4					Менделеев его опред- елил 92-м				
	Колдун, чародей у древних славян		Верховный вождь гуннов	>					

Учредитель: Новосибирская областная Главный редактор: Глеб Константинович ЧЕРЕПАНОВ. Свидетельство о регистрации в Западно-

Заместитель редактора: И.В. НАУМЕНКО.

Рукописи принимаются объемом не более трех страниц, не рецензируются и не возвращаются. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. Информация 12+

Наш подписной индекс: 53023 Телефон: 8 (383) 363-79-31

Адрес редакции и издателя: 630102, г. Новосибирск, ул. Большевистская, 29.

E-mail: znv@kprfnsk.ru

Тираж 10 000.

Цена свободная

Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь» 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104. Подписано в печать: по графику в 21:00, фактически в 21:00.